

在2022年世青赛中

盐城小将蒯曼为中国队赢两金一铜

□于恒宁 记者 陆荣春

12月4日至12日,2022年世界青年乒乓球锦标赛在突尼斯举行。盐城籍国乒小将蒯曼作为本届世青赛国乒女队的领军人物,共为中国队赢得两枚金牌一枚铜牌。



盐城小将蒯曼在2022年世青赛中。资料图

12月7日获得女团金牌

本次世青赛首先决出胜负的是12月7日凌晨的团体项目,尤其U19女团的夺冠之路可谓险象环生。

在半决赛中,U19女团小将们提前遭遇强敌日本队。双方都不敢轻敌,第一局都派出各自一号种子选手。小将蒯曼不负众望,以3比1首先战胜木原美悠先得1分;第二局比赛中,国乒小将陈熠被日本队年仅14岁的张本美和3比0横扫失去1分;第三局比赛中,国乒队的韩菲儿又以2比3输给日本队的削球手小

盐遥菜再失1分;第四局蒯曼再次出场迎战张本美和,在先输一局的情况下连扳四局,以3比1逆转,一人为国乒队独得2分;第五局陈熠再战木原美悠,苦战至决胜局后,以2分的微弱优势再得1分。至此,国乒U19女团小将们以3比2的大比分战胜日本女团杀进决赛。决赛中,国乒小将们面对的是整体实力远不如日本队的法国女团,所以国乒小将们以3比0轻松解决战斗,将U19女团冠军奖牌收入囊中。

12月10日再夺混双金牌

北京时间12月10日凌晨的U19混双比赛中,林诗栋/蒯曼(“动漫组合”)为中国队再赢一枚金牌。蒯曼与林诗栋是第一次在世青赛搭档打混双。在此之前,国乒已经连续两届无缘混双冠军。前两届混双冠军被日本选手木原美悠分别搭档宇田幸矢和篠冢大登夺得。

本届世青赛,木原美悠搭档铃木飒王者归来,意欲三夺混双冠军,不料却被林诗栋/蒯曼以30的大比分砍瓜切菜般干脆利落地挡在了四强门外。

混双决赛中,林诗栋/蒯曼对阵韩国选手李浩允/李达恩。决赛一开始,“动漫组合”便迅速进入状态,很快以11比6、11比7拿下前两局。第三局开始后,韩国选手李浩允/李达恩组合选择放手一搏,给“动漫组合”制造了一点麻烦,先是4比1领先,后被“动漫组合”追成6比6平、8比8平、9比9平,关键时刻“动漫组合”没有再给对手机会,连得两分后以11比9成功锁定第三局,顺利将U19混双冠军收入囊中。

12月12日获得单打铜牌

作为上届世青赛的U19单打冠军和本届世青赛的国乒女队1号种子选手,蒯曼显然是冲着女单金牌而去的。不过,细心的观众可能会发现,这几日的比赛中蒯曼左手腕上一直缠着纱布。连日的比赛导致蒯曼的腕伤进一步加重,继而在最后阶段的女单赛

场上表现出力不从心,以1比4在半决赛中憾负木原美悠,仅获得女单铜牌。

带伤参赛,还能为中国队赢得两金一铜,盐城小将蒯曼在本届世青赛的表现可谓可圈可点。期待经过一段时间的调理恢复后,蒯曼能为国乒队赢得更多荣誉。

“85后”曹亚兵捐献“生命火种”救人

盐城晚报讯“我们虽素未谋面,但你对我的帮助,让我无法忘记。是你给了我第二次生命,给了我生活的希望!”12月13日上午,躺在泰州市人民医院采集床上捐献造血干细胞的曹亚兵,听着红十字工作人员读患者写给他的感谢信,不由地湿润了眼睛,其他在场人员也无不动容。

35岁的曹亚兵是东台市头灶镇人,中共党员,现任江苏兴达钢帘线有限公司钣金工车间主任。他说自己于2010年7月第一次参加无偿献血时,就加入了中国造血干细胞捐献者资料库。留样登记后的每一年,都坚持无偿献血。截至目前已献血15次,献血量达5700毫升。

今年9月15日,曹亚兵得知自己与一名患者初配型吻合,当红十字会工作人员征询他的捐献意见时,他没有丝毫犹豫就在同意书上签下自己名字。曹亚兵说:“这么小概率的事真让我碰见了,有些兴奋且紧张。能够在有生之年尽自己的能力帮助别人,感到很荣幸。”

爸爸是农民工,妈妈是家庭主妇,22岁的患者在感谢信中说:“查出这个病,全家就像掉进万丈深渊,而找到匹配的恩人,是我得病以来最开心的事!”

“爸爸做了一件非常有意义的事,我感到很骄傲!”曹亚兵的孩子这样说。妻子顾佳坦言,她无条件支持丈夫的决定,因为他为家里两个儿子做了好榜样。曹亚兵所在公司领导也都很支持捐献工作。为了确保顺利捐献,曹亚兵调整作息时间,早睡早起,注意饮食并积极锻炼



曹亚兵与妻子合影。常勇 摄

身体。

据悉,曹亚兵勤奋好学,表现优秀,曾先后获得国家级专利20余项,其参与的“一种钢帘线内收线机床收线装置”发明专利荣获2020年江苏省职工十大发明奖;参与的“内收线可控恒张力钢丝捻制工艺技术研发及产业化应用”荣获2021年省科学技术三等奖;2021年,他获评泰州市技能大师工作室领办人;2020年,荣获泰州市企业首席技师,多次荣获兴达公司技改发明奖。

“希望小伙子好好地勇敢地活下去!”对于22岁患有再生障碍性贫血的受捐者,曹亚兵真诚祝愿。

当天上午,历经4个半小时,曹亚兵完成了捐献。随后,带着他体温的“生命火种”被志愿者送往患者所在医院并移植到对方体内。

曹亚兵是东台市第9例、盐城市第88例、江苏省第1123例、全国第14467例造血干细胞捐献者。

记者 张勇峰 实习生 金琳

宋泽夫烈士逝世80周年
市区首发纪念封

盐城晚报讯 12月10日,宋泽夫烈士逝世80周年纪念封首发1000只仪式在盐都区图书馆举行。活动中,还举办了相关主题读书活动,发掘红色记忆,探寻红色脉络,传承红色基因,彰显地域文化,践行社会主义核心价值观。

宋泽夫,盐都人,出生于1872年,他曾于南京求学。毕业后,胸怀教育救国的理想回到盐城矢志办学。宋泽夫不畏艰辛、力排众议,办起秦南乡第一高等小学、私立亭湖初级中学,培养了胡乔木、乔冠华等一批有理想有抱负的各类人才。宋泽夫积极支持抗战,当新四军到达盐阜区时,欣然应聘就任盐城县参议会参议长,他给家人预嘱:“我被俘,不赎票;我遇害,不收尸。”1942年3月,不幸被俘,面对酷刑,大义凛然。出狱后,他拖着饱受摧残的身体,写下《被俘记》及长诗《呆子吟》,提倡气节,凡有人来探望,他必叮嘱告诫:“一条路,共产党!”

时至今日,“一条路,共产党”犹如不朽的钟声,响彻盐阜大地。为了缅怀英烈,继承英烈遗志,传承民族

精神,盐都区图书馆开发了文创产品——宋泽夫烈士逝世80周年纪念封,在设计过程中深思熟虑,充分考虑纪念封的每一个元素都要承前启后,力求尊重历史,展示地域风韵,诠释家国情怀。此次发行的纪念封上方是和平鸽、蓝天白云,正中是宋泽夫烈士墓,下方是盐城绿色湿地,左上角还有胡乔木题字——声振千古。纪念封中间印有纪念戳,纪念戳正中是宋泽夫头像,右下角是苍松。该馆红色志愿者还专程到市邮政局,加盖由该馆设计申请批准的烈士纪念日主题宣传机戳,并到宋泽夫烈士家乡盐都区秦南镇盖了当天邮戳。

盐都区图书馆研究馆员王登佐表示,新四军丰富多彩的根据地文化,共同融合成盐城独有的厚重的“红色文化”资源。开发文创产品——宋泽夫烈士逝世80周年纪念封,正是为了传承盐城的独特记忆和荣耀的红色印记。如今,随着新时代不断迈进,我们更要永远铭记革命先烈的不朽功绩。

记者 赵亮